

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetés
 egész évre - - 12 korona.
 fél évre - - 6 "
 negyed évre - - 3 "
 Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetéseket és előfizetéseket elfogad FÖLDES EDE
 könyvkereskedő, a kinél a lap kiadóhivatala van.
 Hirdetés ára centiméterenként 6 fill. Többzetű hirdetés árkedvezményben részesül.
 Nyiltér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele
 milliméter-arázabás szerint a
 Leopold Gyula
 Vidéki Lapok Központi Hirdetési Osztályában
 Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

Politikai hírek.

Az osztrák kormány jegyzékben tudatta, a magyar kormányval, hogy a bankkérdés megoldása iránt hajlandó a tárgyalásokat megkezdeni. Ezek a döntő jellegű tanácskozások, amelyek eredményéről a politikai helyzet egész alakulása függ, már a jövő hét közepén kezdetüket veszik Budapesten.

Tegnap delután Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszter lakásán minisztertanács volt, amelyen a kormány valamennyi tagja részt vett. Ebben a minisztertanácsban véglegesen megállapították azokat a feltételeket, amelyek alapján a magyar kormány a bankügyben megindítandó tárgyalásokat lefolytatni szándékozik. A minisztertanács után Wekerle Sándor miniszterelnök Bécsbe utazott.

A bank-kérdésben a függetlenségi párt egy része tiltakozik az ellen, hogy a kartelbankot az Osztrák-Magyar Bank részvényeseivel óhajtsák megállapítani és nyomtalanul hangsúlyozza, hogy a függetlenségi pártban az a felfogás az uralkodó, hogy az önálló magyar bankot teljesen függetlenül az Osztrák-Magyar Banktól kell megalapítani, még pedig túlnyomóan belföldi tőkével. Az így megalapított magyar bank csupán azután lépne kartelviszonyba az osztrák bankkal, de ebben a viszonyban is természetesen megőrizné teljes önállóságát.

A miniszterelnök bécsi útja alkalmával természetesen ismét szóba fognak kerülni a katonai kérdések is. A hadügyminisztérium az ujonczlétszám emelésre vonatkozó javaslatait még a tavasz kezdete előtt közölni fogja az erre illetékes faktorokkal. A létszámot ez uttal csupán husz-huszonöt ezer emberrel fogják szaporítani.

A függőben levő nagy politikai kérdések megoldására irányuló tárgyalások között fog tehát a jövő héten a képviselőház ismét összejárni, amelynek nemkülönben nagy jelentőségű tárgya kerül a napirendjére. Az adó-reformot kezdi tárgyalni a törvényhozás és ez a tárgyalás hosszabb időt fog igénybe venni, mert kereskedelmi körökben nagy ellenzésre talál.

Az alsófehérvármegyei gazdasági egyesületről.

Az alsófehérvármegyei gazdasági egyesület tekintettel a fennálló takarmányhiányra a főispán úr ömeltőségének támogatásával ama kéressel fordult a földművelésügyi m. kir. miniszter úr ónagyméltóságához, hogy a gyulafehérvári cs. és kir. elelmezési raktárban 1909. június hóig meggyülemelő összes korpát és ocsut a lehető legmérsékeltőbb

árban bocsássa a segélyre szoruló vármegyei kispaszádák részére.

A földművelésügyi miniszter úr ónagyméltósága a felhozott indokok méltatásával az egyesület kérésének helyt adott s így a jelzett időben az elelmezési raktár jelentése szerint mintegy 406 métermázsa korpá és 86 métermázsa ocsu lesz a főispán úr ömeltőségének megbízása folytán a székellyföldi kirendeltséggel egyetértőleg egyesületünk által szegénysorsu és segélyre szoruló vármegyei kispaszádák részére felette olcsó árban kiszolgáltatva. A földművelésügyi m. kir. miniszter úr ónagyméltósága ugyanezen korpá métermázsankénti árát Gyulafehérvárt a raktárban csupán 7 koronában, az ocsut pedig 4 koronában állapította meg.

Az egyesület a jelzett korpá és ocsunak a miniszteri magas rendeletnek megfelelő kiadása ügyében szükséges előzetes intézkedéseket már folyamatba tette.

A vármegyei gazdasági egyesület továbbá ugyancsak a földművelési m. kir. miniszter úr ónagyméltóságának anyagi támogatásával, a jelen téli idény alatt 6 népies gazdasági előadást rendez.

Ezek közül az első Alvinczen f. hó 10-én már meg is tartotta. Az előadás sikere a lehető legfényesebbnek mondható; a község intelligenciáján kívül 100-at meghaladó gazdaközönség hallgatta végig a felette tanulmányos előadásokat, amelyeknek egyikét Gálffy János vinczellériszkolai igazgató, a másikat Szűcs Elemér koll. főerdész volt szives az egyesület felkérése folytán megtartani.

Gálffy János vinczellériszkolai igazgató a szőlőtelepítés fontosabb napikérdései közül főként a mindenféle értéktelen és kétes eredetű oltványok mellőzésére hívta fel a gazdaközönség figyelmét. Az utóbbi években ugyanis a Bánátról és Aradhegyalja vidékéről számos házoló járja be a szőlőtermelő falvakat, kik a hitvány oltványokat potomáron tukmálják rá a szőlőbirtokosokra.

Ezen oltványok elültetése teljesen meddő fáradozás, mert a mi közülök még fakad, az is egy-két éven belül kipusztul, s így a pótlásnak és új telepítésnek se vége se hossza, s a költség a mellett évről-évre nagyobbodik.

Felhívta a közönség figyelmét, hogy csupán elsőrendű oltványokat szerezzen és ültessen szőlőibe.

Ezután az új ültetvények pótlási módjait magyarázta meg, s azt, hogy a szépen megfakadt fiatal szőlőben évről-évre sok tőke kipusztul, főként a gondatlan kapálásnak tulajdonítja.

A közönség Gálffy igazgató úr előadását élénk tetszésnyilvánítás mellett köszönte meg.

Ezután Szűcs Elemér kollégiumi főerdész tartott igen érdekes előadást az erdőbirtok

kok kezelése, a kopárok befásítása és a legelők megjavítása felől. Temperamentumos előadását, mivel az főként a helyi vonatkozású dolgokat igen élénken és érdekesítően domborította ki, a közönség zajos tetszésnyilvánításokkal fogadta.

A legközelebbi előadás f. hó 17-én Vajasdun lesz megtartva a mintagazdaságról, kispaszádok gazdasági gépeiről és gyümölcsstermelésről, folyó hó 24-én Lőrinczrévén mintagazdaságról és legelőrendtartásról, 31-ikén Marosszentbenedeken a legelőgazdaság és szőlőművelésről, február 7-én Viingárdon az erdőrendészet és legelő rendtartásáról, szőlőszetről és állattenyésztésről és végre február hó 14-én Csicsóholdvilágon a fejős tehének okszerű takarmányozásáról, tejgazdaságról és legelőkezelésről. Az érdeklődés fokozása céljából a jelzett helyeken a gazdaság körébe vágó vitelttel képekkel kapcsolatos előadások is fognak tartatni.

Mindezek után nem mulaszthatjuk el jelen alkalommal sem a t. gazdaközönség figyelmét arra felhívni, hogy egyesületünk közcélú törekvéseit támogatni és az évi csekély 6 korona tagdíj befizetése mellett egyesületünk sorába minél nagyobb számban belépni sziveskedjék.

Miután egyesületünk legközelebb választmányi és rendes közgyűlést fog tartani, a jelentkezők ez alkalommal tagokul már ez évre felvehetők lesznek.

Jelentkezni akár szóval, akár egy egyszerű levelezőlapon írásban az együleti titkár-nál lehet.

Nagyenyed, 1909. január 11-én.

Belházy Gyula,
g. e. titkár.

Br. Bánffy Kázmír,
g. e. elnök.

Városunk szépítéséhez hogyan járulhatnánk hozzá?

Irtá: Ifj. Ambrosi Mihály.

II.

A gömbakácz igen gyors fejlődésű fa, mely már ültetését követő második évben dús lombozattal és szép koronával igen kellemes benyomást gyakorol, és meg van még az az előnye is, hogy nem foglal sok helyet.

A fa lombja ugyan tavasszal kissé későn mutatkozik, de annál tovább tartja meg őszön szinte a fagy beálltáig üde zöld lombkoronáját. A piacztérre, hol már több szabad helyell rendelkezőnk, nagyobb koronájú fák ültetése ajánlható, mint p. o. Acer platanoides, mely rendkívül szép fejlődésű fa, sem talajra, sem fekvésre nem nagy igényű.

Az ily befásítások költségei egy város háztartásában szinte lényegtelen szerepet játszanak. Ha azonban másként nem volna keresztülvihető, ugy a szükséges faanyag beszerzésére következő volna ajánlatos: az egyes

háztulajdonosok a házuk előtt felállítandó fa árát fizetnék meg, mely a leghosszabb frontnál sem tenne ki 5-6 koronánál többet; meg vagyok győződve, hogy ezen csekély áldozat elől városunk külsőcsinájának és a közjónak emelésére egy házigazda sem zárkózna el.

Ugyszintén megvagyok győződve arról is, hogy pénzintézeteink vezetőségei a legnagyobb készséggel járulnak hozzá néhány száz koronával egy ily irányú terv előmozdításához.

A kiadások különben is ily esetekben csak néhány száz koronára rugnának, ha az ültető gödrök ásását és magát az ültetést egy szakember vezetése alatt a városi foglyokkal vagy esetleg fegyenczekkel végeztetnék.

Ez alkalommal szólni kívánok még a városunkon átfolyó patakunkról is, melynek medre és partjai különösen hetivásárok napjain igazán undorítóan csunya látványosságot nyújtanak az ott felhalmozott piszok következtében, mely kevésbé a mi szinte hozzá szokott szemünket mint az átutazó idegeneket lepí meg. A meder fuvarok általi megközelíthetőségét egy alkalmas korláttal kéne lehetenné tenni, és a meder szabad részét egy vagy kétsoros faültetvényekkel ellátni, mely mindenesetre a legszebb látványosságot nyújtana, amint a víz szép, üde, zöld partok között folydogál és szinte elvarázsolva látná magát az ember a szabadba.

Híres vármegyeházunk is egy sokkal szebb környezetben impozánsabban nézne ki mint jelenleg az előtte lévő burjánhalmaz mellett, itt is egy szép fasor igen emelődhetna.

Városunkban létező idegenforgalmi és szépirodai egyesület egyik gyűlésen foglalkozott is ezen témával. És mivel jelenleg a városi előjáróság más fontos problémák megoldásával van igénybe véve, úgy politikai pártkülönbség nélkül minden ellenségeskedést félretéve minél nagyobb számban tömörüljünk ezen egyesület köré, hogy egyesült erővel a város külső csinje emelésének kérdését megoldjuk, és a befásítást minél előbb létrehozzuk.

Nagyenyed városa, mint a közeli regényes fekvésű hegysekbe kirándulni szándékozók kiindulási pontja, törekedjen arra, hogy az idegenek tartózkodását minden tekintetben kellemessé tegye nemcsak lakás és ellátás dolgában, hanem más tekintetben is, mivel csak ily módon lehet egy város idegenforgalmát emelni. Kézzel fogható lévén az, hogy már itt az ideje, hogy pártkülönbség nélkül egyesült erővel városunk érdekét és felvirágzását szívünkön viselve az ez irányban megindult mozgalmat hathatósan elősegítsük.

Vegyes hírek.

— **Lapunk mai száma 4 oldalon jelenik meg.**

— **Br. Bánffy Dezsőről**, közéletünk e kimagasló alakjáról, ki hónapokig betegeskedett, azt az öröndetes hirt olvastuk, hogy ismét egészséges. A minap, hosszú idő óta először, megjelent pártja helyiségében, hol hűvel kedélyes társalgást folytatott.

— **Halálozás.** N a g y János kir. járásbíró, ki a helybeli kir. járásbírósnál is éveken keresztül, később Abrudbányán működött s innen gyors előmenetellel a kolozsvári járásbíróskodás vezetésére neveztetett ki s mindentűt mint páratlan szorgalmú s nagy jövőjű munkaerő volt ismeretes, f. hó 14-én 42 éves korában Kolozsvárott meghalt. Kiterjedt nagy családja fogadja mély és őszinte részvétünket.

— **Hiv. Lapból.** A közoktatásügyi miniszter Farkas Lajosné B. Nagy Juliannát a magyarbeczei állami menedékházhoz óvónővé nevezte ki.

— **Halálozások.** Sátán Jánosné Köpeczi Róza hosszas betegeskedés után 56 éves korában f. hó 15-én meghalt. Vasárnap délután temetik. — Harmath Miklós egy éves fiacskája, Gyuluska, f. hó 15-én fogzásban elhunyt.

— **A függetlenségi pártkör** ma, vasárnap délután 3 órán kezdve tartja meg éves közgyűlését a vármegyeház gyűléstermében.

— **Az iparoskörben** érdekes felolvasást tartott csűrűrtökön este az alkoholról Váro Ferencz ny. tanár. Ezzel kapcsolatosan Gárdonyi Géza „A bor” című ismeretes színművéből szemelvényeket is adott elő. A hallgatóság élénk figyelemmel kísérte az előadást. A legközelebbi előadás a jövő csűrűrtökön este lesz, vetített képekkel.

— **A Nagyenyedi Kossuth Lajos Asztaltársaság** XLVII-ik összejövetelét 1909. január hó 17-én — vasárnap — este 8 órakor a függetlenségi kör helyiségében tartja. Műsor: 1. Nyitányt játszik Aradi János zenekara. 2. Beszédet tart: Fogarasi Albert. 3. Magyar dalok. 4. Vörösmarthy: „Liszt Ferencz”-hez. Szavalja: Borbély Gyula s. tanár. 5. Kurucz dalok.

— **Csipkeverő tanfolyam.** A nagyenyedi állami polgári leányiskola felnőtt nők részére, Fűzi Katinka kézimunkatanítónő vezetése mellett, 8—10 hétre terjedő csipkeverő tanfolyamot rendez. A tanfolyam díjtalan, a jelentkezők csupán 1 korona beiratási díjat fizetnek. A tanfolyamra jelentkezni lehet a polgári leányiskola irodájában f. hó 16-án d. e. 10—12 óráig és 18-án d. u. 2—4-ig. A tanfolyam január hó 19-én d. u. 2 órakor kezdődik, s hetenként kedden és pénteken d. u. 2—4-ig a munkateremben lesz.

— **Mértékhitelítés.** A kormány megszüntette a városi és községi mértékhitelítést, és új, állami mértékhitelítési hivatalokat létesített. Ennek következtében a Nagyenyed városi mértékhitelítés is megszűnt. Hogy az új állami mértékhitelítési hivatalt itt állítsák-e fel, még biztosan nem tudjuk, de kívánatos, hogy városunkban legyen.

— **Husvizsgáló-tanfolyam.** A közvágóhidaknál alkalmazandó husvizsgálók kiképzésére tanfolyamokat tartat a földművelésügyi miniszter. Vármegyénkben Gyulafehérvárt lesz egy ilyen tanfolyam f. év február 1-től 28-ig. A tanfolyam megnyitásához tíz hallgató szükséges, kik Vajda Lajos m. kir. állatorvos és tanfolyamvezetőnél jelentkezhetnek Gyulafehérvárt.

— **Vasuti menetjegyek ellopása.** Sárd községben a vasuti állomáson f. hó 11-én azon idő alatt, míg a Gyulafehérvárról és Zalatnáról jövő vonatokat az előjáró fogadta, valami ismeretlen suhancok belopózkodtak szobájába, alkalmasint hogy pénzt lopjanak. Azonban a kasszát zárva találták s hogy mégis üres kézzel ne térjenek hozzátartozóikhoz, pár száz vasuti jegyet vittek magukkal. A csendőrség nyomoz.

— **Felhívás.** A nagyenyedi városi adóhivatal felhívja az adózó közönséget, hogy a tőkekamat-adóra vonatkozó, vallomásaikat folyó hó 31-ig adják be.

— **Óriási bányakatasztrófák.** A földmelyében szorgalmasan dolgozó bányászembereket ismét meglátogatta a halál. Egyszerre két bányában is történt szerencsét-

lenség és mindegyik emberáldozatot követelt. Resiczát sújtotta ismét katasztrófa és ez tíz emberéletbe került és a veszprémi megyei Ajkára szakadt a veszedelem, és áldozatul követelve vagy 40 ember életét.

— **Magyarigen község új képviselőtestületi tagjai.** Mult év novemberében a m.-igeni községi képviselőtestületi tagok választását — mely a románok győzelmével végződött — tudvalevőleg megfélebbezték, mely felebbezés után az illetékes fórum az egész választást megsemmisítette és új választást rendelt el. A választást f. hó 11-én tartották meg Magyarigen község házában — azonban sajuos — a magyarság egyetlen jelöltjét sem tudta győzelemre vinni. Egytől egyik oláhok lettek a képviselőtestület tagjai. Név szerint: Marginean Miklós (mészáros), Medrea János (kisbirtokos), Angyel Stefan (mo'nar), Bucserzán Vaszilie (kovács), Miklea Miklós (földész), rendes tagokul és Rucza Angyel (földész), Danilla György (földész) póttagokul választottak meg.

— **Földgáz.** A kolozsvári Kíssármás község határában az állam földfúrását végeztet. A mult napok egyikén furás közben gáz tört fel a földből amikor az éjszakai munkához készültek és a lámpákat meggyújtották. Ettől a földgáz meggyúlt és két munkást megsebesített. Azóta többször nagy mennyiségben tört fel a gáz és egészen bevilágítja a környéket. A furást egyelőre beszüntették. A földterület Lánffy Dezső báró tulajdona.

— **Kisipari gép- és szerszám-kiállítás.** A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara az érdekeltek tudására hozza, hogy a budapesti magyar kir. technológiai iparmuzeumban 1908. december 20-án kisipari gép- és szerszám-kiállítás nyílt meg, amely 1909. márczius 31-ig lesz nyitva. A kiállítás könnyebb megtekinthetése érdekében a vidéki iparosok részére vasuti kedvezményes jegyeket bocsátott a keresk. miniszter ur rendelkezésre. A kedvezmény legalább 10 főből álló csoportok indulásához van kötve és III. osztályban egész jeggyel a II. kocsis osztályban, III. osztály feljegygyel a III. osztályban lehet utazni. A kedvezményt kizárólag iparos mesterek és alkalmazottak élvezhetik és alólírott kamara szolgáltatja ki jelentkezés esetén.

— **Elszámolás és köszönet.** A „Nagyenyedi protestáns nők szegényeket és betegeket segélyező egyesülete” és a „Nagyenyedi szegény tanulókat segélyező kör” f. é. január 9-ikén rendezett táncmulatságának összes bevétele volt 1735 kor. Összes kiadás 429 57 fillér; tiszta jövedelem 1305 kor. 43 fillér, mely egyenlő részben megosztottat a két egyesület között. Felülfizetett 150 kor. br. Kemény Árpád és neje; 100 kor. dr. Nagy Albertné; 50—50 kor. br. Bánffy Ferenczné, br. Bánffy Kázmírné, br. Kemény Géza, br. Kemény Pál, Zeyk Dániel, Zeyk Kálmán, Török Bertalan, br. Bánffy Ferencz; 40—40 kor. Gáspár János, dr. Nagy Albert, br. Wesselényi Ferencz és neje; 30—30 kor. Vincenti Miksa, Vincenti Lajos, dr. Varró László; 25 kor. Kiss Bálint; 20—20 kor. Zeyk Dánielné, br. Kemény Anna, dr. Inczédi Joksman Ödön, Pogány János, dr. Jeney Elek, br. Bánffy Kázmír, gr. Teleky Ádám, Fogarasi Béla, Vita Ödön, Kenessey Béla, gr. Teleky Árvéd; 15 kor. Szabó Albert; 10—10 kor. Török Bertalanné, gr. Busseul Henrik, Carleusa Fülöp, dr. Müller Jenő, dr. Garda Kálmán, dr. Farnos Árpád; 6—6 kor. dr. Fülöp Ferencz, Génád Dávid; 5—5 kor. Kovács N. Ferencz, Zeyk Gábor, br.

Kemény Karolina, Nehéz János, özv. Nagy Andorné, Berkovics Béla, Szilágyi Farkas, dr. Mátyás Mihály, Winkler János, Bálint János, Tóth Miklósné, Bedő Károly; 4—4 kor. Bartha Zsigmond, ifj. Lázár Károly; 3—3 kor. Göllner Árpád, Tangel József; 2—2 kor. Fejes Áron, Málnási Domokos, Gréf János, Novák István, Gabré Árpád, br. Kemény Ödön, br. Kemény Etelka, br. Kemény Gizella, Kónya Albertné, Cseh Károly, Gyarmati Antal, Kerekes Károly, Lányi Lajos, U. Kovács János, Enyedi Teréz; 1—1 kor. Bedő Dénes, Papp Jenő, Matolcsi József, Molnár Gyula. — A Nagy Eliz öngyásága által a tánczestély részére festett tánczrend sorshuzás alapján a Szegény tanulókat segélyező körnek jutott. A felülízetőknek köszönetét fejezi ki a két egyesület nevében a pénztáros.

Gsenevész gyermekek

gyorsan egészségesekké válnak, ha a SCOTT-féle Emulsiót szedik. A javulás már az első adag használata után észlelhető.

A SCOTT-féle Emulsió

oly édes, mint a tejszín és a beteg szívesen veszi be és megemésztí még akkor is, ha a tejet visszautasítja. Köztudomású, hogy az orvosok az egész világon legmelegebben ajánlják a

SCOTT-féle Emulsiót.

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.

Kapható minden gyógytárban.

Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módosított védjegyet — a halast — kérjük figyelembe venni.

— **Ártatlanok.** Mióta dr. Fényes Samu-nak, ennek a kiváló erejű gondolkozóknak

színművét az „Ártatlanokat“ — egyetlen előadás után levettek a másorról és utána a dráma könyvalakban megjelent, fázta az első kiadás teljesen elfogyott és oly sürű volt a kereslet, hogy az elmúlt karácsony előtt új kiadás jelent meg. A társadalmi forrongásokat figyelő, velük foglalkozó embernek el kell olvasni a „Nincsen bűnös“ — jelszóval irányt mutató munkát, melyről a szerző azt mondja: „Jajkiáltás ez a darab, mely egyetlen párt vagy rend harcizájába sem illik és sok gyötört lélek van, mely vigasztalást merithet sorából“ — Bolti ára 2 korona. Kapható minden könyvkereskedésben, vagy aki levelezőlapon kéri a Modern Könyvek kiadóhivatalától VIII. Rákóczi-út 86. és a könyvát beküldi, az bérmentve postán kapja meg.

— **Kristalin.** Aki ezt a kiváló szépitőszert csak egyszer is használta, az sohase fog más szerrel kísérletezni, hogy bőrt higiénikusan ápolja. A Kristalin egy növényekből összeállított kristálymassza, mely a bőrt fiatalítja és szépit. Széplők, vimmer-ik, májfoltok s minden arczisztátalanságok rövid időn belül eltűnnek. Egy üvegdoboz ára 3 korona. Próbadoz 50 fillér. Kapható mindenütt. Postán naponta küldi szét a vezérképviselet: Budapest, Baross-utca 91. 341 2—5

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ.

5964—1908. szám.

közig.

Hirdetmény.

A Nagyenyed város közönsége tulajdonát képező és jelenleg

1. Nagy Dániel által bérelt „Nemzeti Szálló“ 2121 kor.,
2. Farkas Sámuel által bérelt s a leány-

iskola épületében levő üzlethelyiség 450 korona,

3. Z. Szócs Sándor által bérelt s a Tóth-utca 5. sz. a. ház 320 kor.,

4. Dr. Winkler Albert által bérelt a dr. Váradi-alap tulajdonát képező főtéri ház 800 korona.

5. Orbai Lajos által bérelt s az óvoda-alapítvány tulajdonát képező Kossuth Lajos utcai ház 505 kor.,

Lázár Emil által bérelt oláhaphidai belsőség és hozzátartozó külső ingatlanok 1100 kor. kikiáltási ár mellett, 1909. évi április hó 24-től kezdődő egymásutáni következő három évre,

7. A jelenleg Telegdi István által bérelt Hendl-Bartha-féle farkaspatoki kaszáló 1909. márczius hó 1-től kezdődő egymásután következő három évre 42 kor. kikiáltási ár mellett **1909. év január hó 22-én délelőtt 10 órakor** a város székháza közgyűlési termében nyilvános szó- és írásbeli árverésen bérbe fognak adni.

Árverezni száudekózők kötelesek a mindenik épületre és külső ingatlanra külön megállapított kikiáltási ár 10%-át érték-papírokban, vagy készpénzben az árverezés megkezdésekor letenni.

Részletes feltételek a jelenlegi bérlettel kötött szerződésben foglalt feltételek, melyek a városi pénztárban a hivatalos órák alatt megtekinthetők

Nagyenyed város részére megtartatik a jog a legtöbbet ígérők közötti szabad választásra.

Városi Tanácsnak.

Nagyenyeden, 1909. évi január hó 13-án. tartott üléséből.

Dr. Varró,
polgármester.

16 1—1

MEGHIVÓ.

A Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár Részvénytársaság XXXVIII. évi rendes közgyűlését

saját helyiségében 1909. évi január hó 31-én délelőtt 11 órakor tartja meg, melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívjuk.*

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek számbavétele és a jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes tag megbízása.
2. Az igazgatóság jelentése az 1908. üzletéről.
3. A felügyelő bizottság jelentése a zárszámadásról.
4. A nyereség felosztására vonatkozó igazgatósági javaslat.
5. Három igazgatósági tagnak 4 évre, egy felügyelőségi tagnak 2 évre és két felügyelőségi tagnak 3 évre titkos szavazás útján leendő megválasztása.

Nagyenyed, 1909. évi január hó 14-én.

Az igazgatóság.

* Alapszabály 14. §. A szavazati jog személyesen vagy meghatalmazott által gyakorolható; meghatalmazás azonban, az alábbi kivételekkel, csak részvényesnek adható.

Kiskorúak természetes vagy törvényes gyámjaik, vagy ezektől felhatalmazott részvényes által; nők, társaság, testületek, intézetek és alapítványok meghatalmazottaik által képviselhetik magukat, kik azonban nem szükséges hogy részvényesek legyenek. A meghatalmazásnak két tanu által kell igazolva lenni.

15 1—1

Még azokat is, akik 'éveken' át mást használtak, meghódította a valódi!

ERŐ

SÓSBORSZESZ,

mert mindazt egyesíti magában, amit egy igazán jó és hatásos házi készítmény várni lehet.
Őre az egészségnek, fertőtleníti, erősíti és edzi az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan mint szájvíz, haj- és bőrápolószert.

== Szükséges minden háztartásban. ==

Kapható mindenütt 30 fill., 40 fill., 1 és 2 koronás üvegekben.

Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után.

KOSMOS laboratórium, GYŐR.

Kapható mindenütt.
191 12-20



Hegyi János

műlakatos és gépjavitó műhelye
NAGYENYEDEN, Tóvis-utca 19.

Elvállalok mindennemű épület-, mű- és géplakatos munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások javítását és újbóli készítését, továbbá villanycsengők, telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógépek és kerékpárok javítását a gyári árban való újonnan beszerzését, végre mindennemű gőzcséplők, motorok, szivattyúk és szivattyúskutak, gazdasági gépek és eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szintén gyári árakban való beszerzését. — Ajánlom a gazdaközönségnek saját műhelyemben összeállított elpusztíthatatlan nevelőfejű ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy kívánság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálók Beesés pártfogatát kér

kiváló tisztelettel

HEGYI JÁNOS,

műlakatos és gépjavitó műhelye

98-104



GANZ-féle villamosági részv.-társ.

nagyenyedi építésvezetősége

162 --21 Főter 32. sz.

Elvállalja középületek, magánházak, üzletek stb. teljes **villamos világítást és erőátvitelt berendezésének** teljes felszerelését. Helyszíni felvételek és költségvetések kidolgozását díjtalanul végzi.

A házi berendezésekhez szükséges különféle világítótestekből, szellőztetőkből, elektromos motorokból és mindenféle villamos felszerelési anyagokból nagy választéku minta raktárt tart.

Berendezésekre vonatkozó mindenféle felvilágosításokat legnagyobb készséggel megad.

Értekezni reggel 8 órától este 6-ig lehet.



Nagyenyedi Kisagó Takarékpénztár r.-t. Részvénytőke 400.000 kor. Tartalékalap 200.000 kor.	
Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelű pénzintézetek részvényeire.	Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési díj mellett.	Üzletfeleink részére telefon bevezetve 14. szám alatt.
Időgen Váltókat kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.	
Allandó betétet az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett számíttat le.	
Nyitva áll hétköznap d. e. 9-12-ig, d. u. 3-4-ig.	Allandó betétet 5% kamatláb mellett fogad el.

NAGYENYED-re forduljon minden érdeklődő, ki súlyt fektet I. fajtisza anyagra.

Gyümölcsfák, dísz- és kerítésnövények stb.

Nemes szilvaeseményekben nagy készlet.

Szőlőoltványok

európai, amerikai alma és gyökeros vesszők.
Arjegyzéket ingyen küld:

FISCHER és Tarsai

faiskolák és szőlőoltványtelepek.

391 96-104

A még eladható I. oltványkészletünk jegyzéke:

2,000 drb. Burgundi fehér	— drb. Muscat Ottonel.
5,000 " Furmint (Som).	5,000 " Chasselas blanc.
8,000 " Ezerjő.	5,000 " " rouge.
4,000 " Kővérszőlő.	1,000 " Tokaj angevine.
— " Leányka.	3,000 " Ezeréves Magyarország emleke (Millenium.)
— " Mézes fehér.	2,000 " Madelaine Royal.
3,000 " Olaszrizling.	1,500 " " Angevine.
2,000 " Rulandi.	5,000 " Passatutti.
8,000 " Muscadele de Bordelaise.	500 " Muscat Csaba gyöngye (igen keresett faj.)
3,000 " Tramini.	3,000 " " Hamburg blanc,
3,000 " Veltelini.	és még a felsoroltakon kívül ca. 50 igen finom csemegefajban készlet fajokként 50-500 drbig
6,000 " Burgundi kék, nagy.	
1,000 " Carbanet franc.	
1,000 " Muscat Alexander.	
— " Lunel.	

Óh jaj! Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatsuak

Éljen!

Egger mellpasztillái, az étvágyat nem rontják s kitűnő ízűek.

Doboza 1 kor. és 2 korona. Próba doboz 50 fillér.

Megfojt ez az átkozott köhögés.

Fő- és szétküldési raktár: **„Nádor“ gyógyszertár Budapest, VI., Váci-körut 17.**

Egger mellpasztillája csakhamar meggyógyított

226 17-26

Nagyenyeden kapható: U. Kovács József Bethlen Gábo gyógyszertárában. Novák István Arany csillag gyógyszertárában.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.